

沪市成交额首破万亿 上交所系统“爆表”

沪指跌近2%险守4200点,盘中最高突破4300

制图 李荣采

上周末,多空消息接踵而至,从周五严禁伞形信托、鼓励融券到周六证监会紧急安抚表示无需过度解读,再到周末央行降准超预期落地,A股史无前例地在周末上演了一场多空对决,但到昨日正式出场表演时却不是那么回事了。市场猜想的“深V”走势并没有出现,沪深两市尾盘出现跳水,股指皆以绿盘收官。离收盘还有半个小时,只见上证指数忽上忽下,成交额却停滞不前了。昨日午盘,沪市成交额首次突破1万亿元,这导致“容量不足”的上交所系统直接在盘中“爆表”。现代快报记者 刘元媛

突发事件

股民“沪市成交额怎么不动了”

“沪市成交额到1万亿啦。”昨日下午2:30左右,股民小何突然发现,炒股软件左下角显示沪市成交量已达到1万亿元。小何觉得,沪市成交额达到1万亿元也是个历史性时刻,要截图留作纪念。和小何有同样想法的股民不在少数,看到沪市破天荒地成交上万亿元,很多股民在网上表示,一定要截图留作纪念。

“噢,成交额怎么不动了啊,都10分钟了怎么还是1万亿啊。”过了一段时间,小何发现不对劲了,只见上证指数忽上忽下,成交额却一直定格在1万亿。再问问身边的股民朋友,

小何发现,大家的炒股软件都一样,直到收盘沪市成交额一直都显示为1万亿元。另外,还有股民使用的炒股软件显示,沪市成交额为9996亿元。“交易系统爆表了!一个显示9999,另一个定格10000。这是世界股票交易史上的奇葩!”网友@方人也先生表示。

结果很多股民就发现,直到收盘沪市成交额都定格在1万亿元。而盘后上交所披露全天交易数据显示,沪市共成交1.15万亿,创历史纪录。若加上深市6549.69亿成交额,沪深两市昨日成交额已飙涨至1.8万亿元,逼近2万亿大关。

上交所 交易额突破上限

就在股民们对沪市成交金额停滞不前的情况感到纳闷时,上交所通过官方微博在下午2:27发布了“关于上海证券交易所行情指数成交金额数值显示有关事宜的通知”。通知表示,昨日上交所市场成交金额超过1万亿,而现有SHOW2003行情文件中指数成交金额字段仅支持1万亿元以下数值。昨日,同花顺的一位技术人员表示,SHOW2003是上交所老的行情发布源,它的成交额字段规范中只放了12位,因此不能储存1万亿的数字。

但在今年4月17日上交所

新闻发布会上,上交所已表示,计划于今年5月底正式启用竞价撮合平台FAST行情。上交所称,启动FAST行情后,行情延时降低,投资者能更快看到最新的股票行情变动;待发布频率提高后投资者在一定时间内能看到更多的行情变动。

但在FAST行情正式启用前,上交所发布的即时行情仍以现有的SHOW2003行情为准。但如果这一期间指数成交金额达到或超过1万亿时,相应指数的成交金额字段以FAST行情显示的数值为准。如昨日下午3:30,上交所披露,据FAST行情显示的沪市全天成交额为1.15万亿元。虽然交易所及时在盘中披露了原因,但仍有股民表示不满,上周五沪市成交量已突破9000亿,“难道就没预见到成交会过万亿?”

券商 紧急切换软件可正常显示

在交易所系统爆表后,记者采访了券商和行情软件供应商等各方。“同花顺这边今天紧急升级了1个机房的level2系统,来正确揭示成交额数据”。昨日下午4点多,同花顺一位工作人员告诉记者,行情已修复完成。

记者登录同花顺相关客户端发现,已经可以正常查看沪市成交金额。有券商人士也表示,技术人员会连夜升级软件系统。截至发稿时,记者登录一

家上市券商炒股软件发现,沪市成交金额已正常显示。

另外,据此前上交所新闻发布会信息,为确保新旧行情文件的有效对接,上交所从昨日起向市场发布产品非交易基础信息文件,并有序推进即时行情切换工作。市场参与者可使用FAST行情和产品非交易基础信息文件替代现有的SHOW2003行情。上交所表示,计划于今年5月底正式启用竞价撮合平台FAST行情。

股民故事

为躲开“丁蟹效应” 股民早盘清仓

据悉,从4月20日起,星期一至星期五深夜12时15分,TVB将重播郑少秋与刘青云主演的《大时代》。对于“丁蟹效应”的威力,股民还是有所耳闻的。昨日,一位股民就在早盘将股票清仓了,原因就是避免“丁蟹效应”,避开了下午的大跳水。

受不了股票下跌 股民追涨停股

股指尾盘跳水,股民王先生手中的白酒股也受拖累出现大幅下跌。“从上星期拿到现在一直没解套,现在是牛市看着这股下跌实在是受不了了。”王先生决定直接追涨停强势股,下午买入葛洲坝。

早盘,该股就被封住涨停,午盘一度被打开,但最终涨停报收。王先生告诉记者,虽然下午买进去的价位比较高,但到收盘时还是赚了。“追这种强势股就是做短线,赚了就走。总比拿着股票看着下跌的好。”

提醒 “炒股秘籍”变身木马 股民千万要小心

最近,股市大热,而木马病毒也“顺势”盯上了新入市的股民。据腾讯反病毒实验室发现,不少木马伪装成炒股资料和教程,在网络上大肆传播。据了解,这类木马主要通过伪造类似QQ登录界面,或者断线重连、验证等提示窗口,要求用户输入密码解除网络异常,用户一旦被误导即面临盗号风险。

昨天下午,现代快报记者联系上腾讯反病毒实验室工程师杜成法,他表示,针对这种木马,网民可以安装腾讯电脑管家进行查杀,他提醒广大股民,不要随意点击运行不明的文件,特别是后缀名为“.exe”的文件。如果实在好奇,可以先用安全软件进行扫描,安全后再点击查看。

现代快报记者 郝多

盘面回顾

资金炒作大盘股 沪指轻松破万亿

在多空交织下,昨日沪深两市双双低开,随后沪指震荡上行并翻红,午盘沪指触及全天高点4356点后出现快速跳水,收盘下跌1.64%,报4217.08点,但成交量竟达到1.15万亿,创历史纪录。深成指午盘也出现跳水,收盘报13871.6点,下跌1.96%,成交6549.69亿元。创业板指下跌1.59%,报2424.85点,成交1021.63亿元。

从盘面上看,行业板块中仅港口航运、国防军工、机场航运、种植业与林业和钢铁板块出现上涨,其余行业板块均出现不同程度下跌,尤其是证券、银行等金融权重板块跌幅较大,分别下跌5.3%和4.13%。昨日两市逾70个个股下跌。

值得关注的是,沪指成交量

首次突破万亿元共成交1.15万亿,因此还导致上交所系统“爆表”。对于沪市成交量出现爆发式增长,一位证券分析师认为,最近几个交易日市场猛炒大盘股,昨日波动大,买卖更活跃了,就导致成交量一下子破万亿。比如上周五,“中”字头股票表现活跃,中国中铁、中国重工、中国北车、中国远洋等一大批“601”部队冲上涨停板。由于资金炒作中字头大盘股,上周五沪指成交量就突破了9000亿。“最近市场在炒中字头的大盘股,如果股票价格低很多人惜售,换手率也就不会高。但股票炒高后,剩下的就是博差价收益,稍有风吹草动就容易引发抛售或抢筹。”该分析师指出,根源还是股票卖得太贵,多空分歧大,心态不稳,成交量也就上去了。

南北车变“过山车” 振幅近19%

在资金炒作的大盘中,中国南车和中国北车格外引人关注。受合并预期影响,近期中国南车和中国北车持续大涨,被股民戏称为“中国神车”。但在昨日,中国南车和中国北车暂时停下了涨停板之旅,股价出现巨幅震荡,振幅均近19%,换手率都在7%左右。而从早盘涨停到午盘被迅速砸至跌超7%。

盘后数据显示,仅中国南车和中国北车就分别成交了317亿和274亿,共计成交591亿。两家

公司总市值分别为4884亿和4611亿,两家合计总市值逼近万亿。上述分析师认为,中国南车、北车后面是否会炒下去,在市场疯狂的时候还不确定。

对于后市,业内人士认为,沪指会相对稳定一些,毕竟估值看上去还不算太高,但创业板指均线系统有继续转弱的迹象,需控制风险。对于上周末的一系列利空消息对股市的影响,该业内人士认为,“在趋势性的行情中,消息对市场的影响是短暂的,关键还是资金。”



CFP供图